

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. ház szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók:

Deutsensmid János kereskedésében.

Békésvármegye közigazgatási bizottságának jelentése 1893. év 1-ső feléről.

(Folytatás.)

Vizsgálat alá vétetett, továbbá a központi gyámpénztár naplója, mely szerint a gyámpénztárban készpénzben 37379 frt 78 kr., bevétel és 36886 frt 87 kr., kiadás mellett a maradvány 492 frt 91 kr., kötvényekben 145261 frt 86 kr., bevétel és 24064 frt 32 kr., kiadás mellett a maradvány 121197 frt 48 kr.

Az értékek felszámoltatván találtatott készpénzben 42 frt 91 kr., takarékpénztári kötvényekben 24799 frt 94 kr., magán kötvényekben 96397 frt 53 kr.

Az árvalári letétek naplója és főkönyve rendben levőnek a letétek meglevőknek találtattak és pedig találtatott: készpénzben 23888 frt 10 kr., bevétel és 15587 frt 80 kr., kiadás mellett a maradvány 8300 frt 30

kr., kötvényekben 55059 frt 88 kr., bevétel és 45257 frt 84 kr. kiadás mellett a maradvány 9802 frt 04 kr.

Vizsgálat alá vétetett a »Wodianer árvaház» alappénztárnak szaknaplója, mely szerint készpénzben 3329 frt 11 kr, bevétel és 3220 frt 51 kr. kiadás mellett a maradvány 108 frt 60 kr. kötvényekben 73487 frt 24 kr. bevétel és 1558 frt kiadás mellett a maradvány 71929 frt 24 kr.

Az értékek felszámoltatván azok a szaknaplók szerint meghatározott összegekben megtaláltattak.

Vizsgálat alá vétetett végül a halászati jegyek szaknaplója és főkönyve s azok szerint találtatott 2 frtos halászejgyekben 107 drb. bevétel és 87 drb. kiadás mellett 20 drb. maradvány 50 kros halászejgyekben 177 drb. bevétel és 102 drb. kiadás mellett a maradvány 75 drb. készpénzben 150 frt 50 kr. bevétel és 132 frt 40 kr. kiadás mellett a maradvány 28 frt.

A halász jegyek s a készpénz megszámloltatván, azok a szaknaplók szerint meghatározott összegekben megtaláltattak.

A vármegye összes pénztáirairól valamint a kezelésére bizott jótékony-célú alapítványokról szóló 1892. évi számadások a vármegye f. évi tavaszi rendes közgyűlésén megvizsgáltattak, — a községi múlt évi számadásaikat — Orosháza és Mező-Berény községek kivételével — mindbeterjesztették és a beterjesztett számadások egy része a f. évi tavaszi rendes közgyűlésen felülvizsgáltatott a felül nem vizsgált számadások pedig az őszi rendes közgyűlésen foglalkoztatni.

Orosháza és Mező-Berény községek mu'asztó közegei ellen az alispán a fegyelmi eljárást elrendelte és egyuttal intézkedett, hogy az illető számadások a vármegyei számvevőség egy tagjának közreműködése mellett befejeztessenek.

T Á R C Z A.

Színházban.

(Vége.)

Nem laktak még akkor idesent Pesten. Valami üzleti dologban jött fel a férje, ő is vele jött Vendéglőben szálltak meg. Az utcán véletlenül találkoztak Martonossy Dezsővel. Ő nem is ismerte azelőtt, a férjének per-tu barátja volt. Mint később megtudta, egy orfeumi pezsgőzés alkalmával kötöttek meg a barátságot. Egy pár napig mindig együtt jártak. Bevásárolni, sétálni színházakba, ebédre, vacsorára. Ő már a találkozás első pillanatában, mikor ránézett Martonossy arczara, valami megnevezhetetlen félelmet érzett. Nagy kék szemével hátrétekintett, színté megbüvölte. Ugy feltelenézni a szemébe s mégis vágyat érzett rá hogy belenézzen Valami sugta neki, hogyha egyszer egyedül marad ezzel az emberrel, el van veszve. Nem tudta miért, de érezte.

És az is érezte. Egyszer egy pillanatra a férj magukra hagyta őket.

— Megörülök, ha a szemébe nézek — sutlogta ekkor a férfi.

— Én is — gondolta a nő.

Mert a szerelem nem a szívekben, de a szemekben van. A sötetek szemek nedves fenyé beszéli el, hogy: meghalok, ha nem szeretsz, örült vágy ég a lelkemben utánad — és a nagy pillajú, fekete szemek hágyadt-ragyogása feleli, hogy: a tied vagyok már nem, tudok magamnak parancsolni...

Mikor elváltak, a férfi odasugta neki: várom az első emeleti társalgóban, senki sincs ott.

Egy pár pillanatig tétovázott, hogy lemenjen-e, de mintha delejes álomban lett volna, öntudatlanul lement. A férjének azt mondta, hogy bevásárolni megy.

Mikor belépett, még feltette magában hogy a vakmerő fiatal embert rendre fogja utasítani, s ha bocsána'át kéri, nem bocsat meg neki. Eszébe jutott akkor homályosan egy jelenet is valamelyik szindarabból — a nő kemény, hideg szavakkal feddi meg az udvarlóját, s azután összetörtén, kétségbeesve ott hagyja. Igen, azzal a szándékkal ment le, hogy így tesz.

És? Ha kért könyörgött volna, ugy is tett volna. De a mint belépett, lázas reszeléssel fonta körül, forró ajakával megke-

reste az ajkát — elfelejtett mindent, csak azt érezte, hogy lassanként elhagyja minden ereje s tehetetlenül vergődik az erős férfi karjai között. Meg beszél kimerült, kérő hangon, hogy bocsássa el, de az annál erősebben szoritja:

— Nem eresztelek. Az enyém vagy. Szeretned kell, mert én szeretlek.

Köd borult a szemé elé s azon keresztül még egyszer látta azokat a nagy kék szemeket s érezte, hogy sugárai hogy szállnak az ő szemén keresztül le egész a lelke fenekére. Azután mint a napba néző, mikor nem bírja már el a vakító fényt — lecsukta a szemét. A férfi ajka is segített lecsukni...

És az óta az övé...

A színpadon épen e pillanatban szurja le a komédiás hűtlen feleségét és annak a szeretőjét. A hatalmas testű olasz tenorista fenomenális hangjából csak úgy liheg ki a vad bosszu kielégített érzése. A szerelmesek pedig egymás mellé omlanak, az asszony fehér kezével végvonaglásában is szereti a férfi kezét, megtalálja magához vonja...

Örült bolond gondolat cikázik át az asszony agyán: Milyen édes, milyen jó volna így együtt meghalni!

Rátekint a férje széles vállaira, nagy domború mellére, hatalmas kezére s szinte

III. A személy és vagyon biztosságra vonatkozó adatok.

A személy biztosság a lefoly fél-évben a következő esetekben lett megtámadva.

Január hóban, Mező-Berény községben két utcza, Orosházán pedig egy életveszélyes sérüléssel végződött verekedés volt.

Márczius hóban, Gyulán Kis Ernő gyulai lakos, Nagy István gyulai lakost heves szóváltás után bottal fejbe ütötte és Balázs András gyulai lakos Szabó Ferenczet az utcán zsebkéssel megszúrta.

Május hóban, Gyomán ifj. Kéri János tartalékos katona mostoha anyjára id. Kéri Jánosra forgó pisztolyból rálőtt és annak fején élet veszélyes sebet ejtett, a merénylet után önmagára lőtt, mint hogy azonban a testébe hatott golyótól eszméletét sem vesztette el, a padláson felakasztotta magát.

A személy elleni biztosság május hóban Öcsödön vakmerő gyilkossági kísérlettel lett megzavarva.

Ugyanis május hó 7-én reggel 1/2 4 órakor Szombati Julcsa nevű öcsödi illetőségű 19 éves cselédleány özv. Reiner Imréné szül. Kis Ágnes urnójét gyilkossági szándékból ásóval megtámadta, s a nevezett nő a merénylő gyilkos csapásaitól csak alig menekedett meg. A cseléd elfogatott, a sértett nő időközben meggyógyult.

összerezzenve huzódik közelebb Martonossyhoz.

A hatalmas erővel megcsinált finale beharsogja az egész nézőteret; a különféle hangszerek búgó, majd harsogó, vad fájdalmat, sötét gyászt kifejező zenéje közepette bátran összesugáznak a szerelmesek:

— Ha így lenne?

A fiatalt ember mosolyogva feleli:

— Ez a jó fiu tenne így? Dehogy. Talán még akkor is magát kérné, hogy ne haragudjék.

Az asszonyka meg amint nézi a hatalmas nagy férfit, s képzeletében ideges gyorsasággal éleződik ki az egész jelenet, hogy hogy állna felettük dühtől villogó szemekkel, véres késsel a férje — úgy érzi, hogy akkor, ha úgy láthatná, nem a halálra sebzett szerelmese keze után nyulna, hanem a férje véres keze után. Mert feleséges szép lehetne ez a férfi, mikor a szenvedély lángja ott ragyogna azon az örökön örökké nyugodt arczon, mikor nem mosolyogna, de vadul, szenvedélyesen a szívébe meritené a kést. Óh akkor, úgy érzi nagyon tudná szeretni abban a pillanatban

— Csacsí volt ez a Cánio — mondja nevetve a férj, hát nem tudta volna szépen nyugodtan ott hagyni az asszonyt. De ket-

A személy biztosság június hóban megtámadta Gyulán, hol Szikes József, Engelhardt Józsefet verekedés közben zsebkéssel megszúrta, B.-Csabán Lukoviczki János szintén hasonló körülmények közt szurattott meg.

Mező-Berény község határában Brandt János, Boldis Pál csósz, ki amazt széna lopásán érte, leverte, s rajta súlyos testi sértést ejtett.

Bánfalván, Varga Ferencz elmebeteg Szin Esztert agyonverte. A tettes, mint közveszélyessé vált elmebeteg a lipólmezei tébolydába felvitetett.

Bánfalván a községi orvos egy anyát feljelentett, hogy gyermekét agyonéheztette. A vizsgálat ez ügyben folyamatba tétetett.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

— **A regale** egyesség folytán a közbirtokosságnak kifizetendő összeg a városi képviselőtestület tegnapi határozata folytán a magyar kereskedelmi banktól fog a vasuti kölcsönnel együtt felvétetni.

— **Személyi hír.** Jancsovics Pál alispán a tegnapi estli vonattal városunkba érkezett.

tós gyilkosságot követni el. No hiszen azért ülhet majd eleget!

Felsegíti nejére a felöltöt s a lehető legengedelmesebb és legalázatosabb arccsal kérdi, hová mennek vacsorálni.

— Bámom is én — mondja haragosan az asszonyka, s a szájalomnak valami olyan sértő kifejezésével nézi végig a férjét, hogy az, ha nem lenne férj, bizonyára kiolvasná a tekintetéből azt, ami benne van:

— Igen, a földolog, hogy hová megyünk vacsorálni! Az, hogy én megcsallak, az mellékes neked, te, te jó ember

A fiatal ember jól látja ezt a tekintetet s mikor kifelé menet az asszony hiedeg kezével erősen megszorítja a kezét s odasugja neki, hogy édes volna meghallni veled! — agyán hirtelen keresztülvillan a gondolat, hogy csakugyan itt az ideje szakítani ezzel az asszonnyal, mert még baj lesz belőle:

— Igen, jó volna

Az asszony úgy érti, meghalni, a férfi hogy szakítani

— **Képviselői közgyűlés** tartott f. hó 11-én melyen elhatározatott, hogy a békés-csanádi helyi érdekű vasut társaság törzsrészevényeibe fektetendő 30,000 forint kölcsön a magyar kereskedelmi banktól fog 50 évi törlesztés mellett felvétetni. A közbirtokosságnak az egyesség tárgyabani átirata folytán pedig elhatározta a közgyűlés, hogy egy 7 tagu bizottságot küld ki az egyességi okirat megszerkesztése végett.

— **A vármegyének** f. hó 27-én tartandó közgyűlésen városunkat érdeklőleg a következő tárgyak fognak tanácskozás tárgyaivá tétetni 1. A közegészségügyi bizottság előterjesztése a szarvasi harmadik gyógytár engedélyezése tárgyában. 2. Szarvas község kérvénye Grün B. Jakabbal és Bakay Péterrel kötött egyesség jóváhagyása tárgyában.

— **Kinevezés.** Tallián Béla főispán Hajas Istvánt a főszolgabíró mellé napidijának nevezte ki.

— **Választás.** A tegnapi tartott közgyűlésen helyettes gyámptéztári ellenőrül Marsal Soma választott meg.

— **Kardpárbaj.** Folyó hó 12-én reggel a főgymnásiumi tornacsarnok helyiségében véres kardpárbaj volt Sz. V. és H. B. helyben időző színészek között. A párbaj Sz. V. megsebesülésével végződött.

— **Ovodák.** A községi előjáróság ovoda helyiségekül Weiczner Ignác 1340 és Özv. Korbely Andrásné 788 számú házat vette ki. Ezen ovodák megnyitása okt. 1-én lesz.

— **A békési** szept. 24-iki vásárt az alispán a kolera miatt betiltotta.

— **B.-szentandrás** község képviselőtestülete f. hó 17-én közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Ambrus György lemondása folytán üresedésbe jött egyik esküdti állás betöltése. 2. Fogyasztási adó 1894. évi kezelésére vonatkozó határozat meghozatala. 3. Községi tanács jelentése az Ugrai fele sikkasztásra vonatkozólag. 4. A község földjen felállítandó iskola építésére és tanítói állás rendszeresítésére vonatkozó határozat meghozatala. 5. Sinka Albert kérvénye földbér legedése iránt.

— **Lemondás,** Koncz Elek ideiglenes gyámptéztári ellenőr állásáról lemondott.

— **Betiltott vásár,** A körösladányi szept 15 és 16-iki vásár a kolera miatt betiltatott.

— **Fényképész.** Szabó Sándor gyomai lakos a károlyi kertben fellállítandó fényképész műterem engedélyezése iránt a városi képviselőtestülethez kérvényt nyújtott be.

— **Hivatalos vizsgálat** Szatmáry Sándor árvaszéki nyilvántartó f. hó végén városunkba jön a gyamügyi vizsgálat és rendezés végett.

— **Még egy betiltott vásár.** A szeghalmi szept. 25-iki vásár a kolera miatt betiltatott.

— **A honvéd ellenőrzése** szemle ujjabb megállapítása szerint városunkba oktober



19 20 és 21-én fog megtartani. Az utószemle pedig decz. 5-én és 28-án lesz Gyulán.

— Választás. A gyulai ker. betegsegélyző pénztár kiküldöttjeinek választása a szarvasi főszolgabírói járás területére nézve f. hó 30-án d. u. 3 orakor fog megejtetni, Szarvason a városházán, mely alkalommal az alkalmazottak közül 9 és amunkaadók közül 3 kiküldött fog választani. A kiküldöttek az illetékes iparhatóság által egybehívott eme gyűlésen szavazati czédulák útján 6 évre választatnak. A munkaadók külön, az alkalmazottak szintén külön saját körükben tartandó gyűlésen ejtik meg kiküldötteknek választását.

— Színészet. F hó 9-én került színre Delinger R. képtelenségekkel telt de szép zenéjű operetteje a »Don Caesar.« H. Serfőzi Etel mint Meritana s Halassy Béla mint Don Caesar emelendők ki a szereplők közül. Szept. 10-én Csepreghy Ferencz 3 felvonásos népszínműve a »Piros bugyeláris« következett, H. Serfőzy Etel Zsófit a bíró nejét a nála megszokott elevenséggel és közvetlenséggel játszotta. Bezczóy József mint Peták János vén huszárkáplár, még az, kit e darabban különösebben kell kiemelnünk. Ugy látszik hogy Bezczóy igen használható tagja a társulatnak. Hétfőn szept. 11-én Szigligeti Ede 5 felvonásos történelmi színművet H. Rákóczy

Ferencz fogságát« adták elő csekély számú közönség előtt. Az egész előadás meglehetősen vontatottnak tűnt fel. Demény Albert, gróf Dercsényi Miklósában nem láttuk az igazi kurucz magyart. Halassy Béla mint Rákóczy Ferencz fia a lelkében felzajló különböző indulatokat elég hiven tárta elénk. Szept. 12-én Alexander Bisson 3 felvonásos vígjátéka a »Pont Biquet család« jött. Bezczóy József (Pont Biquet) szépen kidomborította szerepét gondosan áttanulmányozva annak minden részét Demény Albert, bár Szilágyi betegsége miatt hirtelen lett a La Rejnét szerepébe előrántva teljesen kielégítette várakozásunkat, Nagy hatást idézett elő különösen azon jelenetével midőn anyósát a földig alázta Kitűnően játszott még Timur is, ki Pont Biquetné szerepét folytonos derűtlenség közt játszotta meg. Borbély Sándor (Bonzu) mint mindig, a tulzásban kereste a halást.

A »Kereskedelmi Szakoktatás« című havi folyóirat, mely dr. Schack Béla kereskedelmi akadémiai tanár szerkesztésében a »Kereskedelmi Szakiskolák Állandó Bizottsága« megbízásából jelenik meg e hóban második évi folyamába lép. A gondosan szerkesztett és csinosan kiállított füzetek ugyan első sorban kereskedelmi iskoláinkkal (33 középkereskedelmi iskola és aka-

démia, közel 80 alsófoku kers. iskola 1 nő is számtalan esti ismétlő tanfolyam) foglalkoznak és azoknak is szánvák, de jellemzően fogva: »Az elméletből a gyakorlatnak és a gyakorlatból az elméletnek« haszonnal lapozgathat bennük mindenki ki a kereskedelemhez közel áll. Ajánljuk e folyóiratot különösen pénzügyészetünk vállalatunk, nagykereskedőink s mindazok figyelmébe kik gyermekeiket kereskedelmi iskolákban taníztatják. Előfizetési ára egy évre: magánosoknak 2 frt intézeteknek és testületeknek 5 frt. Az előfizetési összeg a lap kiadóhivatalába (Pozsony, kórház-u. 44.) küldendő, hol mutatószámok is kaphatók.

Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: Mihálf József
Főmunkatárs: Epstein Miklós.

Nagy Mihály könyvnyomdája

Elvállal mindennemű

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁT

legjutányosabb és legpontosabb kiszolgálás

mellett legizlésesebb kivitelben

Ugyanitt elfogadtatnak előfizetések a

„Szarvas,, című hetenként kétszer megjelenő-lapra.

Ugyanitt egy jó házból való fiu

tanonezul felvétetik

Minden jó háziasszony pénzét és időt takarít meg, ha a valódi

Dr. Linck-féle zsirluglisztel

mosat. — E cikk nem tartalmaz semminemű ártalmas anyagot és ennek dacára gyönyörű szép, tiszta fehér mosást idéz elő, a nélkül, hogy a ruha színe vagy szövése a legkisebb kárt is szenvedné és kárpótol szappant, szódát hamuzsirt, vagy bármely más hasonló gyártmányt.

A mosás lehető legegyszerűbb fél kg. Dr. Linck-féle zsirluglisztet 50—60 liter forró vízben felolvasztunk és a ruhát 2—12 órán át — legegyszerűbb éjjel át — bennáztatjuk és kézzel vagy géppel való rövid mosás után (igen szennyes helyeket e zsirluglisztel külön bedörzsöljük) a képzelhető legszebb eredményt értük el.

Számos elismerő irat dicséri a valódi Dr. Linck-féle zsirlugliszt kiváló előnyeit,

➡ Százszor kifizeti magát az egyszeri használat ➡

* RAKTÁR: SZARVASON MIKOLAY PÁL URNÁL *

Ugyanott az eddig lejobbnak elismert szappan főző szóda, denaturált szesz. Czipész kellékek, nagyban és kicsinyben, dúsvászték.

Továbbá az üzlet nagyobbitása folytán legjobb és legolcsóbb és legjutányosabb fűszernemű, és különféle aszúborok likőrök és cöknag kapható.

➡ HIRDETŐK FIGYELMÉBE ➡

HIRDETÉSEK

A „SZARVAS“ számára

kedvező feltételek mellett vétettnek fel.

Többszöri hirdetéseknel megfelelő ár-
engedést nyújtunk.

A „SZARVAS“ kiadóhivatala.

Selyem-utca 240. szám.

Deutsensmid János,
kereskedése.